

兰溪出台专项政策 促进律师行业高质量发展

通讯员 章炼

本报讯 日前,兰溪市出台《关于促进律师行业高质量健康发展的实施意见(试行)》,这也是当地大力开展律师行业“扬帆行动”、251律师人才培育、深化“兰律之约”律师留引工程基础上的又一重大举措。

《意见》提出,加强党对律师工作的全面领导、强化律师人才队伍培养、推动律师事务所规模发展、优化律师行业发展环境、加大政府购买服务力度、推动律师参与社会治理六大举措,并从加强组织领导、强化财政保障、确保政策落地三个方面完善工作保障;从全力支持青年律师成长成才、加大高素质律师引育才力度、加快发展公职律师、扶持企业发展公司律师四个层面引育才,并鼓励律所走规模化专业化道路,提升核心竞争力,还设立了专项奖补资金。

《意见》坚持规范与扶持两手抓,推动律师行业转型发展,建设一支拥护党的领导、拥护社会主义法治的高素质律师队伍,为构建现代公共法律服务体系提供有力支撑,为加快打造新时代典型工业城市营造稳定的社会环境、公正的法治环境和优质的服务环境。

百年古树透不过气? 公益诉讼出手了

通讯员 林梦霞

本报讯 两棵古树的根部周围都被浇筑成硬化水泥路面,紧紧箍住了树干,严重影响古树的健康成长。2022年9月,宁波市江北区人民检察院在履职中发现,辖区某村路边有两棵树龄300余年的樟树,属于二级保护古树,却存在保护不力的情况。

根据《浙江省古树名木保护办法》的相关规定,禁止实施非通透性硬化古树名木树干周围地面等损害古树名木的行为。上述两棵樟树的保护现状,明显违反了该规定。为此,江北检察院及时向负有监管职责的相关行政机关发出诉前检察建议,督促其采取有效保护措施,为古树创造更有利的生长环境。

收到检察建议后,相关行政机关高度重视,立即组织人员进行实地探查,并积极落实整改事宜,对影响古树生长的硬化水泥地面进行清除并扩建树池,浇灌土壤改良剂和生根剂,吊注大树营养液,补充古树营养,进一步保障古树健康成长。

消火栓好不好用? 出水测试集中摸排



近日,绍兴市柯桥区消防救援大队联合区建设局、水务集团等,开展消火栓运行情况摸排,重点检查消火栓启闭阀是否灵活、消火栓是否存在被埋压或圈占等现象、消火栓是否有水和消火栓零部件是否有破损、丢失、损坏、锈死等情况,并对消火栓水压、流量是否达到额定要求等进行了出水测试。

通讯员 郑兰 摄

提供咨询和送医送药服务 杭州抗疫健康驿站全市推广

浙江新闻客户端 张留

日前,为广大市民朋友和新冠病毒感染者提供暖心服务的健康服务平台——杭州抗疫健康驿站,已经在全市推广应用,上线10天来,已经有60万人登录使用过该小程序,累计完成服务事项线上申请、办理6864次。

登录方式

1. 打开健康码,点击“抗疫健康驿站”。
2. 支付宝搜索“杭州抗疫健康驿站”。

该系统整合了杭抗原、互联网医院、发热门诊、预约挂号等互联网医疗服务模块,方便市民一键链接所需要的应用程序。

为公众提供咨询服务

杭州抗疫健康驿站提供新冠病毒感染防控政策和治疗、康复等知识的咨询服务。市民可以通过文字方式提交问题,由健康服务专员通过平台回复,也可以一键拨打所在社区健康服务专员电话进行咨询。

重点人群可电话直联家庭医生

80岁以上老年人,患有基础疾病、未全程接种疫苗,失能的或者接受透析、肿瘤放化疗的65岁以上老年人,以及高危孕产妇等群体感染新冠后发生重症的风险较高,是需要重点关注的群体。

杭州抗疫健康驿站已与相关的健康管理信息系统数据互通,相关重点人群登录小程序后,将显示所在社区的家庭医生电话,可以一键拨打家庭医生电话进行咨询,接受健康指导和健康状况评估。

为感染者提供送医送药服务

杭州抗疫健康驿站还与核酸检测和杭抗原等平台数据互通,一周内核酸检测阳性或通过杭抗原申报抗原自测阳性的人员登录后,系统能自动识别为感染者,除了提供咨询服务外,还提供送医送药服务。

社区(村)将为通过平台提出用药需求的新冠病毒感染者提供免费退烧药,并且可为孤寡、独居老人及残疾人、留守儿童等特殊群体和其他有困难的群众提供其他药品代配服务。有相应需求的人员,可以点击小程序中的“我要送药”服务,勾选相关症状,登记配送地址等信息,社区健康服务专员接到信息并核实后可以安排送药服务。

对自行就医有困难的感染者或者碰到需要紧急送医的情况,社区(村)也会安排暖心送医服务。有这些情况的人员可在小程序中点击“我要送医”服务,登记具体地址等信息,社区健康服务专员接到信息后将协调安排志愿者帮助解决送医问题。

提供代办功能

考虑到许多有服务需求的对象为老年人和孩子,这些人员使用手机操作存在一些困难,因此,杭州抗疫健康驿站还特别设计了“代办”模式,可以由家人、朋友或社区工作人员为其代办。在小程序中点击“代办”,输入被服务人基本信息后,即可实现代办功能。

为了支撑杭州抗疫健康驿站的运行,为广大市民提供具有杭州温度的暖心服务,杭州市特别建立了一支服务团队和运行管理机制。这支服务团队包括所有社区(村)配备的健康服务专员、社区卫生服务中心(乡镇卫生院)的家庭医生、基层治理网格的党员干部志愿者等,建立了药品配送、志愿服务车辆保障等机制。

特警加强节前巡逻



春节临近,台州市公安局椒江区分局巡特警大队加强重点区域、重点时段的治安巡逻防控工作,增强群众安全感,确保节前辖区社会治安稳定。图为1月9日上午,特警在广场上巡逻。

通讯员 何文斌 摄

服务企业 走出去

通讯员 喻跃翔

本报讯 2022年下半年以来,特别是12月,国家对防疫政策作出调整后,台州黄岩大批外贸企业纷纷走出国门抢订单、夺机遇,黄岩公安分局出入境管理大队全面实现助企工作的优化升级,为企业走出去开拓国际市场提供更多便利条件。

大队设立“助企(商务)专窗”,对持有赴外证明函件的企业实行优先受理、优先审核审批;对确有紧急出行需求的,开通“绿色通道”,提供节假日无休和延时办理等服务。

安装充电桩护安全

通讯员 关一舟

本报讯 近日,温州市瓯海区委区政府借全区对居住出租房安全隐患集中区域进行挂牌督办之机,由政府统一采购,在茶山街道加装独立式智能充电桩100处,充分解决了居民群众电动自行车充电难。此举极大方便了居民群众出行,减少了安全隐患,受到了普遍好评。

此外,为进一步安全使用充电桩,避免充电导致火灾发生,降低电动自行车火灾室内发生率,工作人员还挨家挨户上门对居民群众进行手把手指导,同时完善出租房的各项消防设施配套。

法院督促依法带娃

通讯员 吴丹丹

本报讯 近日,庆元法院在办理一起涉未成年人犯罪案件中,发现被告人的监护人刘某疏于家庭教育,在一定程度上导致被告人走上了犯罪道路。为此,承办法官向刘某发出了《责令接受家庭教育指导令》,唤醒家长教育力,责令其承担起家庭教育的主体责任,加强与子女的情感沟通、引导子女学习法律知识。

收到《责令接受家庭教育指导令》后,刘某表示今后会经常与子女沟通交流,并加强在遵纪守法、自尊自爱、自立自强等方面的教育。

平台留言推动执行

通讯员 叶小孚

本报讯 2022年以来,松阳法院大力推广“司法公正在线”应用,为案件赋码,聆听老百姓留言。

听说被执行人何某某从外地回来了,请法院尽快帮助我,我女儿读大学需要钱!去年7月,案件承办人在“司法公正在线”上看到这则留言后,第一时间核实情况,并和申请执行人叶先生约好,第二天一早去何某某家调查情况。

何某某第二天被带回法院,经法官批评教育后,特别是得知叶先生的女儿上学急需用钱,表示万分后悔,当场凑出了11700元交到承办人手里,并承诺之后一定会履行完毕。

消防产品专项检查

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队联合市场监管等部门,对消防产品销售、维修、使用等领域开展突击检查,清理不合格消防产品、打击假冒伪劣消防产品。

检查人员重点对销售、使用领域的灭火器、消防应急照明灯等10余种180余件(套)消防产品进行了抽查检查。同时,消防救援人员通过真假对比的方式,向现场人员详细介绍了各类假冒伪劣消防产品的危害性,并教授大家如何鉴别假冒伪劣消防产品及购买使用各类消防产品的注意事项等。